博士生学位论文和答辩工作的有关规定

1．学位论文选题

博士学位论文选题应具有较强的理论意义或较高的实践价值，论文资料和数据翔实可靠，计算和论证严谨准确，文理通顺，逻辑性强，结论正确，并在所研究的课题中做出了创造性的成果，能够体现学位申请人在论文选题相关领域具有坚实宽厚的基础理论与系统深入的专门知识，表明申请人已具备独立从事科学研究工作或担负专门技术工作的能力。

博士生入学后应在导师的指导下，积极收集资料、调查研究以明确研究课题。
2．学位论文开题时间及要求

普通博士生应在第三学期或第四学期完成开题工作，直博生应在第五学期或第六学期完成开题工作，本研一体化（攻博）应在第十一学期或第十二学期完成开题工作。如有特殊原因不能按时开题，需办理延期开题申请。博士生开题报告采取先评审后做开题报告的方式，具体要求如下：

2.1 学位论文开题报告内容

    博士生入学后在导师的指导下，通过查阅文献、收集资料和调查研究等工作，掌握本研究领域国内外现状和发展动态，在此基础上确定具体研究课题，并完成开题报告。

开题报告应包括以下内容：
(1) 课题来源、选题依据（包括课题的研究意义、国内外现状分析）；

(2) 课题创新之处；

(3) 课题研究目标、研究内容以及拟解决的关键问题；

(4) 课题拟采取的研究方法、技术路线、试验方案及其可行性分析；

(5) 课题的预期进展和预期成果；

(6) 指导教师与本课题有关的工作积累；

(7) 研究经费预算和经费落实情况。

2.2 学位论文开题报告评审及评审意见的处理

2.2.1 开题报告评审

博士生开题报告采取先评审后做开题报告的方式。开题报告评审专家由各学院负责聘请，一般应聘请3名教授或相当职称的专家，专家中的博士生导师不应少于2名。
开题报告经导师审查合格后, 从研究生院网页上下载4份空白《博士学位论文开题报告评议书》，其中1份送交导师填写评审意见，3份与开题报告一同送交专家评审，评审时间一般为二周。开题报告评审意见返回后，若有二份评审意见是“不同意开题”，则需要对开题报告进行修改，再重新组织评审。

2.2.2 开题报告论证会专家组成

开题报告论证会由各学院或学科负责组织。开题报告论证会应至少聘请5名教授和相当职称的专家或有博士学历的副教授和相当职称的专家参加。其中博士生导师不少于3名（含指导教师），若选题为交叉学科，则应适当增加相关学科的专家参加。应提前将开题报告送交参加开题报告论证会的专家。

参加开题报告论证会的专家名单，须经学院负责研究生教学的院长批准后方可生效。

2.2.3 开题报告论证会程序

开题报告论证会应张贴海报，公开举行。

论证会程序如下：

（1）主持人宣读开题报告论证会程序；

（2）博士生陈述开题报告主要内容(30-40分钟)； 

（3）宣读开题报告评审专家对开题报告的评审意见；

（4）与会专家和列席人员向博士生提问，博士生回答问题；

（5）与会专家和博士生讨论开题报告；

（6）与会专家在开题报告论证意见书上签署意见；

（7）公布开题报告论证结论。

在开题报告论证会上，导师对博士生的开题报告可作必要的解释和说明，但不能代替博士生回答专家提出的问题。

2.2.4开题报告论证会结论

开题报告论证意见书中列有“同意开题”、“修改后开题”、“重新开题”三种选项，与会专家在三种选项中选择一项。

5名与会专家中若有4名专家同意开题方可直接开题。

若有2名或2名以上的专家建议修改后开题，博士生应根据论证专家提出的意见，对开题报告作进一步修改，导师同意后向学院提交开题报告修改情况书面说明，经批准后方可开题。

若是同意开题的专家不足3名，博士生需对开题报告作进一步修改，并向学院提交开题报告修改情况书面说明，经学院同意后可举行第二次开题报告论证会，如果开题报告仍然通不过，则要查清原因，酌情处理。

若聘请的专家人数多于5名，则应参照以上专家意见的人数比例酌情处理。

开题报告的专家评审意见和开题报告会的专家论证意见应送交学院办公室备案，并作为博士生论文中期检查的必备材料。
3．《文献综述及开题报告》送交时间

开题报告论证会结束后，博士生应在一周内将开题有关材料送交院（部）研究生教育管理办公室。各院（部）研究生教育管理办公室应于第三学期放假前将博士生开题报告题目汇总表（打印稿和电子版）送交学位办公室。
4．学位论文工作

博士生入学后，一般从第二学期开始正式进入论文阶段。论文工作时间从开题到答辩不应少于18个月。

4.1发表学术论文的规定

参阅各学院的相关要求。

4.2学位论文和学位论文摘要篇幅要求

根据《中国石油大学（华东）学位授予工作细则》（中石大东发[2015] 33号）和《来华留学研究生毕业及申请学位基本要求》（学校第九届学位评定委员会第七次会议审议通过）规定，博士学位论文一般应用汉语或英语撰写。用汉语书写的学位论文无需提交详细摘要，用英语撰写的学位论文用6000字左右的“汉语详细摘要”替代“摘要”。
具体参见《中国石油大学（华东）研究生学位论文书写基本要求》。

4.3学位论文报送

博士生通过答辩后应及时向各院（部）研究生教育管理办公室送交论文，由各院（部）收齐后在学校规定的时间内送交学校档案馆存档。
5. 学位申请与授予

博士生学位论文的评审、答辩和学位申请与授予等工作按《中国石油大学（华东）学位授予工作细则》（中石大东发〔2015〕33号）的规定执行。
硕士生学位论文和答辩工作的有关规定

1．论文开题报告

硕士研究生应在导师指导下通过查阅国内外文献资料，写出《硕士学位研究生文献综述及选题报告》，并参加以院(部)或学科为单位组织的开题报告会。普通硕士生应在第三学期完成开题工作，本研一体化（攻硕）应在第九学期完成开题工作。硕士研究生学位论文工作从开题到参加答辩的时间不应少于12个月。

开题报告通过后，应将上述报告送交院（部）研究生教育管理办公室。各院（部）研究生教育管理办公室一般应在第三学期放假前将《学术学位硕士生开题报告题目汇总表》报送学位办公室备案。

2．学位论文的基本要求

2.1学位论文的内容
硕士学位论文选题，应对学术发展、科技进步和经济社会发展有一定的理论或实际意义。论文对所研究课题要有新的见解，要有正确的理论指导，资料和数据可靠，论证和计算准确，文字通顺，条理分明，结论正确，表明学位申请人已具备从事科学研究工作或独立担负专门技术工作的能力。

硕士学位论文必须由硕士生独立完成，合作项目应明确以硕士生为主完成的部分。

2.2学位论文和摘要篇幅要求

根据《中国石油大学（华东）学位授予工作细则》（中石大东发[2015] 33号）和《来华留学研究生毕业及申请学位基本要求》（学校第九届学位评定委员会第七次会议审议通过）规定，硕士学位论文一般应用汉语或英语撰写，无需单独提交详细摘要。

具体写作要求详见《中国石油大学（华东）研究生学位论文书写基本要求》。
2.3学位论文报送

硕士研究生通过答辩后应及时向各院（部）研究生教育管理办公室送交学位论文及有关材料，由各院（部）研究生教育管理办公室收齐后在学校规定的时间内送交档案馆存档。

3. 学位申请与授予

学术学位硕士生论文的评审、答辩和学位申请与授予等工作按《中国石油大学（华东）学位授予工作细则》（中石大东发〔2015〕33号）的规定执行。
