研究生资格审查要求2025年
学位申请人须提前登录研究生信息管理系统，完善论文信息，完成线上申请。（网址：https://degrees.upc.edu.cn，菜单栏：学位/毕业学位/毕业资格审查提交）
1、《学位申请资格审查材料》（存档案馆）
（1）资格审查表（应含封面）。
“符合学院要求的学术成果”栏：首先需写明符合学院毕业要求的具体款项，再列出所发表论文或获奖成果等。
发表论文格式如下：参考学位论文的参考文献格式填写，要有主要作者（作者及第一导师姓名）、文章题名【J】、刊号、出版年份，卷号（期号）：起止页码（注明中文核心、科技核心、国家级、JCR大类分区、EI源刊、CSSCI来源刊和SCI/SSCI/EI等检索收录及检索号、影响因子以及境外期刊（出版社在国外）。另外：文章中：中国石油大学（华东）不是第一署名单位的不要填上，学生为第二作者，第一作者不是导师的不要填上；已录用待刊出的标注“录用待刊”。奖励、发明专利中：写上署名单位及排名。
“导师审核意见”栏：需对学位论文的学术水平、学术规范、撰写规范等方面做出具体评价，不能为空。

（2）成绩单原件一份。另外，本研一体生需要附上本科成绩单和硕士研究生成绩单。（自行打印、彩打、必须红章，成绩单时间应为资格审查期间的）
（3）符合学院规定的学术成果复印件。论文或获奖成果等复印件及有关证明材料，论文包括期刊封面、目录、论文全文、封底复印件及检索证明；专著包括封面、版权页、目录复印件等；录用包括录用通知书原件及录用论文全文；获奖证书包括获奖证书复印件；发明专利包括发明专利证书复印件等。（具体见下面附页）
（4）研究生学位论文预审专家意见表原件。（请使用单独反馈意见方式判定预审结果用表）
（5）关于学位授予工作的知情同意书。（从研究生院学位工作表格下载区下载）
注：上述5项材料需加白色封面与目录用A4纸单面印制胶装成册，用于归档。

目录制作格式如下：
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2、1份导师签字的符合毕业条件的学术成果证明（A4纸，独立一页）
写明学术成果满足毕业条件要求的第几条规定,格式如下：

学术成果导师证明

姓名：XXX     学号:XXX     专业:XXX 

该生毕业成果符合储运与建筑工程学院学术（或专业，二选一）学位，硕士（或博士，二选一）研究生申请论文答辩研究成果要求的第X条规定： （条款内容） 
                                                                    。 
导师签字：XXX，2025年XX月XX日。
3、收取材料：
硕士班长收齐本班材料（材料1、2项），按学号顺序排序后上交；博士生单独上交。
4、其他事项：
（1）照片：
未在学校规定时间采集毕业照片的研究生需要注意，到当地新华社采集照片后，及时将一版纸质2寸照片及电子版（电子照片命名方式：姓名+身份证号.jpg）交于学院D247办公室。具体参照以下通知：
预计毕业研究生电子图像采集
http://gs.upc.edu.cn/2019/0701/c14012a211252/page.htm
（2）成绩单：
打印成绩单5份原件（必须彩打、红章）备用，用于答辩期间使用。且从研究生管理系统中自行导出成绩单，保存成绩单电子版。
（3）学位论文初稿：
论文格式必须按《中国石油大学（华东）研究生学位论文书写指南》印制，交导师审核。学院暂时不收，后期根据学位办要求通知收取时间。
查看学位论文书写指南等文件制作论文。
网址：http://gs.upc.edu.cn/xwlwsxzn/list.htm

附页：

有关符合学院规定的学术成果具体要求
论文或获奖成果复印件及有关证明材料
1、 论文
（1）SCI\EI文章附图书馆检索证明；中科院文献情报中心分区或期刊官网影响因子证明截图。卓越期刊需附官网截图。
（2）已见刊的中文论文要复印封面、目录、全文、封底；英文论文附论文全文。已录用的文章，要附录用证明、录用论文全文。对于进入审稿阶段且返回正面意见的论文：提供系统投稿截图、审稿意见返回截图和投稿论文，并由导师签字。其他未提及的，具体按照专业的毕业要求进行准备。学生提交的截图，文字必须清晰可见，并配文字说明，标注重点的对应项。所有截图，均需导师核实签字。
2、专利
复印件需标明“成果名称、时间、位次"，由导师签字。附上中国知网检索的可以证明本人位次、专利类型的截图，由导师签字。
3、科技竞赛或科技成果奖
证书复印件首页需文字说明“奖励级别、名称、总人数、个人位次"，并由导师签字证明。
4、 会议论文
需要发表论文的全文。
需附会议报告、海报、宣读或者张贴会议论文的证明材料。证书、证明等材料需标注文字说明（事件的何人、何时、何地、如何等情况），由导师签字。
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