附件1：

“十三五”教学实验室建设发展规划撰写提纲
（含2015年）
一、现状分析
（一）基本情况（专业设置、实验室配置、实验课程设置、实验室队伍、教学工作量、仪器设备情况、用房情况等）
（二）存在的问题
实验室建设目前存在的显性和隐性问题；加强实验室建设即将面临的主要问题。

二、指导思想
把握高等教育发展形势，明确符合学校和学院发展目标、有利于专业建设和实验室建设水平提升的指导思想。
三、建设目标
按照学校建设国内著名、石油学科国际一流的高水平研究型大学的办学目标，理清今后六年的发展思路和建设重点，明确建设总体目标和分阶段目标（可画出实验室规划的总体架构图）。建设总体目标时间跨度为2015-2020年，远景展望至2025年，分阶段目标可以两年为一阶段进行阐述。

四、主要建设内容
简要介绍“十三五”期间学院在实验教学内涵发展、实验室管理优化以及软环境等方面的建设规划内容。内容须包含但不限于以下方面：

（一）体制与管理（实验室设置、中心化建设体系、开放、高效的管理与运行机制、健全的管理规章制度等）
（二）实验教学体系（实验教学体系的完善，实验教学模式、内容、手段和方法的改革，实验课程体系优化）
（三）实验教学平台建设（按照三级平台的思路，分方向从平台的功能结构、现有资源的利用、新建、扩建、更新及改造对平台的拓展作用等介绍学院实验教学平台建设方案，并在资源共享、人员设置、经费分配方面对其进行支持）
（四）教学资源建设（课程资源建设、实验项目开发、实验教材、虚拟仿真实验资源的开发等）
（五）实验教学条件（实验设备的更新，条件的改善，加强自制实验设备等情况）
（六）实验教学示范中心建设（各级示范中心的持续发展、资源共享利用、运行管理机制的完善，虚拟仿真实验教学中心建设等，省级及以上实验示范中心须针对虚拟仿真实验教学中心制定详细规划）
（七）大学生科技创新实验室建设（实验室的持续建设，开放运行机制的完善）
（八）实验室文化环境与设施（加强实验室内外部文化环境，制定建设方案）
（九）实验室开放（推动开放的制度、措施等）
（十）实验队伍建设（加强实验教学指导教师、实验技术人员师资队伍和实验室管理队伍建设，鼓励理论教师投入实验教学，鼓励建设实验教学学生助教队伍等）
五、主要教学基本建设项目
按照资源共享平台模式整合建设项目，简要介绍各实验教学平台下不同方向教学基本建设项目。建设项目可以是在一年内完成，也可以在整个“十三五”期间完成。格式如下：

（一）*****基础实践教学平台

1.*****方向实验室

（1）建设目的与意义

（2）建设措施与思路
（3）基本内容（简要写出实验室在新增、改进实验项目所需实验设备的名称以及实验室设备更新情况及理由，仪器设备添置、更新的分年度计划，预计完成时间）
（4）承担的主要教学任务（明确项目所服务的专业、对应培养方案中的课程和实验项目，可以以表格形式列出所承担的实验教学项目基本情况，并说明对人才培养效果的支撑作用）
（5）建设方式和资金预算
（6）预期达到的目标和效果
（二）*****专业实践教学平台

*****

（三）*****实践教学信息化平台
*****

（四）******实验室文化环境建设方案
*****

六、分年度建设经费预算
（按照轻、重、缓、急，分类细化排序，合理安排。）
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	总计     万元（其中：学校下拨    万元，自筹    万元）


七、组织与实施
针对主要任务所采取的具体有效的建设措施。

八、预期效益分析
分析预测实验室建设所能达到的效果，包括平台建设、实践教学、实验室管理及人才培养效果等方面。

九、保障措施
包括激励实验人员工作积极性和吸引教师参与实验教学和实验室建设的奖惩措施、经费保障措施、实验教学监控措施、实验室安全管理措施和设施等。
2

